
Щотижнева аналітична записка №44
стосовно змін законодавства у сфері економіки і фінансів,
які мають вплив на імплементацію Україною acquis ЄС,

за період з 11 грудня до 17 грудня 2023 року

За період з 11 грудня до 17 грудня 2023 року:

✔ Кабінет Міністрів України ухвалив 23 нормативно-правових акти (НПА), з них 14 постанов
та 9 розпоряджень;

✔ Правління Національного Банку України ухвалило 4 постанови;
✔ у Верховній Раді України зареєстровано 27 ініціативи, з них 18 законопроєктів та 9

проєктів постанов, Кабінетом Міністром України ініційовано 5 законопроєктів, народними
депутатами України ініційовано 13 законопроєктів та 9 проєктів постанов.

● Президент України зазначив, що Україна має рішення про початок переговорів щодо вступу до
Євросоюзу, і це – інституційний доказ, що наша держава буде членом ЄС.

«Наступного року маємо опрацювати разом із Євросоюзом предметні деталі, рамки для
переговорів і почати процес повної інтеграції державних інституцій, правових норм і реалій життя до
стандартів Євросоюзу. Це не лише законодавча робота щодо законів і правил, а й робота щодо реалій
нашого життя, які мають бути такими, щоб справді відчувалося, що Україна готова до вступу. Це
спільне завдання всіх в Україні, хто працює в системі державної влади та місцевого самоврядування», –
наголосив Володимир Зеленський.

● Україна швидко виконує завдання для набуття членства у Європейському Союзі, - Денис
Шмигаль

Україна вже працює над завданнями, необхідними для членства в ЄС, зокрема, над
приведенням законодавства нашої країни до європейського. Про це повідомив Прем’єр-міністр України
Денис Шмигаль, виступаючи на засіданні Конгресу місцевих і регіональних влад при Президентові
України 15 грудня. Він наголосив, що шлях до членства в ЄС потребуватиме дуже великої роботи, яку
наша держава вже почала виконувати.

За словами Дениса Шмигаля, проаналізовано близько 28 тисяч актів права ЄС на відповідність
законодавству. Понад 23 тисячі, за попередньою оцінкою, не потребують імплементації у ході
переговорного процесу, 1625 актів права вже повністю імплементовано в українське
законодавство. «2739 актів підлягають подальшій імплементації. Це наш обсяг роботи на наступні
роки, який маємо зробити. Ми розуміємо, як це робити й коли ми це зробимо. Експертиза, команди,
ресурси – все це у нас є. А головне - є воля усієї України. Усіх разом, від парламентарів та урядовців до
наших громад, до суспільства», - підкреслив Прем’єр-міністр.

Денис Шмигаль у своєму виступі також наголосив, що разом з роботою над
нормативно-правовими актами, Україна одночасно продовжує інтегруватися в єдиний європейський
ринок. Зокрема, українська енергомережа повністю об’єдналася з європейською. Серед завдань на 2024
рік - продовження «транспортного» та «економічного» безвізів, а також якнайшвидше отримання
«промислового», що полегшить доступ українських виробників на європейські ринки. Крім того,
планується впроваджувати акти ЄС щодо роумінгу для отримання «роумінгового безвізу». «Будемо
інтегруватися в усі сектори вже зараз. Не чекаючи й не відкладаючи. Будемо робити це швидко», -
підкреслив Денис Шмигаль і додав, що Україна, яка є символом стійкості та
перетворення, буде сильним і повноправним членом Європейського Союзу.
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● Уряд спільно з партнерами готує матрицю реформ, яка охопить усі сфери

Попри повномасштабну агресію росії, відданість України реформам і національній
трансформації залишається непохитною. На цьому наголосив Прем’єр-міністр Денис Шмигаль під час
відкриття Регулярного міністерського засідання ОЕСР: Тиждень Євразії 2023.

«Ми рухаємося вперед. Ми поставили перед собою амбітні цілі, зокрема членство України в
Європейському Союзі та ОЕСР у найближчі роки», - відзначив очільник Уряду. «Ми вдячні нашим
партнерам за фінансову підтримку, яка допомогла зберегти економічну та фінансову стабільність
України та профінансувати першочергові видатки бюджету. Водночас із допомогою наших партнерів
ми готуємо матрицю реформ - вичерпні аналітичні дані щодо всіх реформаторських зобов’язань, які
взяла на себе Україна. Це чітка дорожня карта, яка включає ключові реформи українського Уряду, а
також рекомендації та пропозиції від наших міжнародних партнерів», - зауважив Денис Шмигаль.

Денис Шмигаль наголосив, що згадана матриця реформ охопить усі сфери: від економіки та
цифровізації до верховенства права та освітньої реформи. «Дуже важливу роль відіграватимуть
антикорупційні ініціативи. Наша увага зосереджена не лише на тому, щоб посадити корупціонерів у
в’язницю, але, перш за все, на створенні системи, у якій немає можливості для корупції. Це стане
можливим завдяки цифровізації державних послуг, дерегуляції бізнесу та зменшенню ролі держави в
економіці», - зазначив Глава Уряду. Прем’єр-міністр додав, що Україна також залучає приватний
сектор, який відіграє ключову роль у планах відродження економіки та реалізації програми
відновлення.

● Уряд напрацьовує Стратегію інноваційного розвитку України до 2030 року

Інновації - це рушій, який робить економіку передовою, конкурентною, здатною долати
будь-які виклики. Про це зазначив Прем’єр-міністр Денис Шмигаль під час презентації Глобальної
інноваційної візії України. «Інновації мають чітке прикладне значення. В обороні - це більше знищених
ворогів та більше звільнених територій. У соціальній політиці - це дієва реабілітація поранених: як
військових, так і цивільних. У розмінуванні - це швидке знешкодження російського мінного сміття,
повернення територій в аграрне виробництво. У сфері державних послуг - це відсутність бюрократії та
корупції, будь-який сервіс на відстані кількох кліків. В освіті - це підготовка дітей до реалій мінливого
світу, коли вони зможуть постійно вдосконалюватися та досягати успіху. Врешті-решт, інноваційне
суспільство - це висока якість життя для кожного», - відзначив Прем’єр-міністр.

Денис Шмигаль зауважив, що Уряд бачить Україну 2030 року державою, де інновації є основою
економіки та національної безпеки. І зараз для цього закладається один із наріжних каменів - Стратегія
інноваційного розвитку. «Вона базується на трьох принципах. Перший — це розвиток української
екосистеми інновацій. Ідеться про створення умов для вільного виникнення і циркуляції ідей. Це
допомога науково-дослідницьким інституціям, інноваційним стартапам та технологічним компаніям.
Другий - це багатостороння державна політика підтримки інновацій: від дерегуляції до національних
програм. Третій - це стимулювання інновацій та розвиток технологій, які вирішують актуальні
проблеми сучасності та майбутнього», - зазначив очільник Уряду.

Як зауважив Прем’єр-міністр, Уряд уже напрацював низку проектів нормативних документів
щодо підтримки інноваційної діяльності в Україні. Головне, за його словами, зняти бюрократичні
перепони, що сковують ініціативу. «Створити конкурентний ринок, де кожен, хто має талант і хист,
зможе реалізувати свій бізнес-проект та зробити внесок в економічне зростання. У нас величезний
потенціал», - наголосив Денис Шмигаль і додав, що Україна вже має перспективні стартапи у сфері
медичних технологій. Таких інновацій, на його думку, ставатиме більше. Адже вони особливо потрібні

https://www.kmu.gov.ua/news/denys-shmyhal-uriad-spilno-z-partneramy-hotuie-%20matrytsiu-reform-iaka-okhopyt-usi-sfery
https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-napratsovuie-stratehiiu-innovatsiinoho-%20rozvytku-ukrainy-do-2030-roku-premier-ministr


для лікування та реабілітації військових і поранених цивільних, для повернення їх до активного
економічного та соціального життя.

Перелік законодавчих актів, що були ухвалені
за період з 11 грудня до 17 грудня 2023 року із зазначенням, які acquis

ЄС імплементуються такими законодавчими актами

● Постанова Кабінету Міністрів України від 12 грудня 2023 р. № 1298 Про затвердження
вимог до форматів удосконалених електронних підписів та печаток, які використовуються для
надання електронних публічних послуг, та вимог до створення та перевірки удосконалених
електронних підписів та печаток, що базуються на кваліфікованих сертифікатах відкритих
ключів | Кабінет Міністрів України (kmu.gov.ua)

Постанова КМУ ухвалена відповідно частин другої і третьої статті 171 Закону України “Про
електронну ідентифікацію та електронні довірчі послуги” в редакції Закону України “Про
внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення укладення
угоди між Україною та Європейським Союзом про взаємне визнання кваліфікованих
електронних довірчих послуг та імплементації законодавства Європейського
Союзу у сфері електронної ідентифікації”, який набуватиме чинності з 1 січня 2024 року та
направлена на забезпечення виконання Cтатей 139, 140 Частини 6 “Електронна торгівля” Глави 6
“Заснування підприємницької діяльності, торгівля послугами та електронна торгівля” Розділу
IV “Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею”, Cтатей 392, 394 Глави 14 “Інформаційне
суспільство” Розділу V “Економічне та галузеве співробітництво”, Доповнення XVII-3
(“Правила, що застосовуються до телекомунікаційних послуг”) Угоди про асоціацію та
імплементацію норм, визначених Регламентом (ЄС) № 910/2014 Європейського Парламенту та Ради від
23 липня 2014 року про електронну ідентифікацію та довірчі послуги для електронних транзакцій в
межах внутрішнього ринку та про скасування Директиви 1999/93/ЄС (OJ L 257, 28.8.2014, p. 73–114).

● Закон України від 8 грудня 2023 року № 3503-IX “Про внесення змін до Закону України
"Про запобігання корупції" щодо приведення окремих положень у відповідність до
висновків Європейської Комісії щодо України”

Слід відзначити, що прийняття євроінтеграційного закону відбулось з вражаючою
швидкістю проходження всіх стадій законотворчого процесу: від ініціювання до набуття чинності.

Законопроєкт №10262 від 14.11.2023 “Про внесення змін до Закону України “Про запобігання
корупції” щодо приведення окремих положень у відповідність до висновків Європейської Комісії щодо
України” Європейської Комісії щодо України, викладених у звіті від 08 листопада 2023 року,
оприлюдненому на офіційному веб-сайті Європейської Комісії , та вніс 14
листопада 2023 року необхідний законопроєкт у Верховну Раду України.

21 листопада 2023 року - надано висновок Комітету Верховної Ради України з питань
антикорупційної політики про розгляд ВРУ.

21 листопада 2023 року – проголосовано ВРУ за включення до порядку денного.

21 листопада 2023 року - визначено Парламентом як невідкладний.

Закон направлений на приведення окремих положень Закону України «Про запобігання корупції»
у відповідність до висновків Європейської Комісії щодо України, викладених у звіті від 08
листопада 2023 року, оприлюдненому на офіційному веб-сайті Європейської Комісії, в частині
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скасування обмежень повноважень Національного агентства з питань запобігання корупції стосовно
продовження перевірки активів, які вже пройшли процес перевірки, та щодо перевірки майна,
набутого декларантами до призначення на посаду державної служби, без шкоди для правил, що
застосовуються до національної безпеки під час воєнного стану.

● Закон України від 8 грудня 2023 року № 3502-IX “Про внесення зміни до статті 5 Закону
України "Про Національне антикорупційне бюро України" щодо посилення інституційної
спроможності Національного антикорупційного бюро України”

Слід відзначити, що прийняття євроінтеграційного закону відбулось з вражаючою
швидкістю проходження всіх стадій законотворчого процесу: від ініціювання до набуття чинності.

Уряд надзвичайно оперативно відреагував на висновки Європейської Комісії щодо України,
викладених у звіті від 08 листопада 2023 року, оприлюдненому на офіційному веб-сайті
Європейської Комісії, та вніс 14 листопада 2023 року необхідний законопроєкт у Верховну Раду
України.

08 грудня 2023 року Президент України підписав Закон.

Закон направлений на забезпечення зобов’язаннями України у сфері європейської інтеграції у
рамках Статті 14 Розділу ІІІ «Юстиція, свобода та безпека» Угоди про асоціацію та стосуються
виконання однієї із 7 рекомендацій, наданих Європейською Комісію у її

Висновку щодо заявки України на членство в ЄС від 23 червня 2022 року, та згадані у
Звіті Європейської Комісії щодо України за 2023 рік (08.11.2023 (SWD (2023) 699 final)) в
Повідомленні Європейської Комісії про політику розширення ЄС (08.11.2023 COM(2023) 690 final)
щодо утвердження верховенства права та укріпленню інституцій усіх рівнів у сфері управління загалом
та правоохоронних і судових органів, подальшого посилення боротьби з корупцією, зокрема на
високому рівні, через забезпечення проактивного та ефективного розслідування та формування гідної
довіри системи обліку переслідувань та засуджень…»

● Закон України від 8 грудня 2023 року № 3509-IX “Про внесення змін до Кримінального
процесуального кодексу України та інших законодавчих актів України щодо посилення
самостійності Спеціалізованої антикорупційної прокуратури”

Закон України опублікований 09 грудня 2023 року в Офіційному друкованому виданні
Верховної Ради України - газеті “Голос України” (№ 48) та отримав №3509-IX.

Законопроєкт №10060 від 15.09.2023 “Про внесення змін до Кримінального процесуального
кодексу України та інших законодавчих актів України щодо посилення самостійності Спеціалізованої
антикорупційної прокуратури”

Слід відзначити, що прийняття євроінтеграційного закону відбулось з високою швидкістю
проходження всіх стадій законотворчого процесу: від ініціювання до набуття чинності.

Уряд вніс 14 вересня 2023 року необхідний законопроєкт у Верховну Раду України.

Верховна Рада України відреагувала на висновки Європейської Комісії щодо України,
викладених у звіті від 08 листопада 2023 року, оприлюдненому на офіційному веб-сайті
Європейської Комісії, і прискорила роботу: Закон набирає чинності з 01 січня 2024 року.

Закон України направлений на виконання зобов’язань України, взятих згідно з Листом про
наміри Уряду України до Міжнародного валютного фонду та на виконання пункту 61
Меморандуму про економічну та фінансову політику від 19 червня 2023 року та пунктом 56

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3502-20#Text
https://neighbourhood-enlargement.ec.europa.eu/ukraine-report-2023_en
https://neighbourhood-enlargement.ec.europa.eu/system/files/2023-%2011/SWD_2023_699%20Ukraine%20report.pdf
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/qanda_23_5631
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3509-20#Text
http://www.golos.com.ua/files/2023/12/odv48.pdf
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/42797
https://neighbourhood-enlargement.ec.europa.eu/ukraine-report-2023_en
https://neighbourhood-enlargement.ec.europa.eu/ukraine-report-2023_en
https://mof.gov.ua/storage/files/Lol_MEFP_Ukraine_2023-06-19_.pdf


оновленого Меморандуму про економічну та фінансову політику від 24 березня 2023
року.

● Закон України від 8 грудня 2023 року № 3504-IX “Про внесення змін до деяких законів України
щодо врахування експертної оцінки Ради Європи та її органів стосовно прав національних
меншин (спільнот) в окремих сферах”

Слід відзначити, що прийняття євроінтеграційного закону відбулось з вражаючою
швидкістю проходження всіх стадій законотворчого процесу: від ініціювання до набуття чинності.

Верховна Рада України відреагувала на висновки Європейської Комісії щодо України,
викладених у звіті від 08 листопада 2023 року, оприлюдненому на офіційному веб-сайті
Європейської Комісії і прискорила роботу.

Законопроєкт №10288-1 від 05.12.2023 “Про внесення змін до деяких законів України щодо
врахування експертної оцінки Ради Європи та її органів щодо прав національних меншин
(спільнот) в окремих сферах”

10 грудня 2023 року Закон набрав чинності.

Закон направлений на забезпечення зобов’язання України у сфері європейської інтеграції у
рамках виконання однієї із 7 рекомендацій, наданих Європейською Комісію у її Висновку щодо
заявки України на членство в ЄС від 23 червня 2022 року, та згадані у Звіті Європейської
Комісії щодо України за 2023 рік (08.11.2023 (SWD (2023) 699 final)) в Повідомленні Європейської
Комісії про політику розширення ЄС (08.11.2023 COM(2023) 690 final), де рекомендує Європейській
Раді ухвалити рамки переговорів, в яких, серед іншого, Україні потрібно виконати решту
рекомендацій Венеційської Комісії щодо національних меншин, зазначених у Висновку від червня
2023 року, а також у її наступному Висновку від жовтня 2023 року, зокрема шляхом внесення змін до
законів про державну мову, медіа та освіту.

● Проект Закону України №10339 “Про внесення змін до деяких законів України щодо
звітування в рамках залучення міжнародної допомоги” від 13.12.2023

Має забезпечити виконання зобов’язання Україною Статті 387 Глави 13 “Законодавство про
заснування та діяльність компаній, корпоративне управління, бухгалтерський облік та аудит”
Розділу V «Економічне та галузеве співробітництво», додатку XXXV Угоди про Асоціацію та
дотримання положень

Директиви 2013/34/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 26 червня 2013 року про
річну фінансову звітність, консолідовану фінансову звітність та пов'язану звітність певних
видів підприємств, що вносить зміни до Директиви 2006/43/ЄС Європейського Парламенту та
Ради та скасовує Директиви Ради 78/660/ЄЕС та 83/349/ЄЕС;

Директиви 2006/43/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 17 травня 2006 року про
обов'язковий аудит річної звітності та консолідованої звітності, що вносить зміни до Директив
Ради 78/660/ЄЕС та 83/349/ЄЕС та скасовує Директиву Ради 84/253/ЄЕС, з метою забезпечення
ефективного та прозорого використання коштів фінансової допомоги, отриманої від
міжнародних фінансових організацій, донорських установ та держав-партнерів для підтримки
процесу відновлення та реконструкції в Україні.

● Постанова Кабінету Міністрів України від 12 грудня 2023 р. №1294 Деякі питання
інформаційно-комунікаційної системи донорства крові | Кабінет Міністрів України
(kmu.gov.ua)
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Затверджено Порядок функціонування інформаційно-комунікаційної системи донорства
крові для забезпечення виконання Статті 428 Глави 22 “Громадське здоров’я” Розділу V
“Економічне та галузеве співробітництво”, додатку XLI Угоди про Асоціацію та дотримання
положень Директиви 2002/98/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 27 січня 2003 року що
встановлює стандарти якості та безпеки для збору, тестування, обробки, зберігання та розподілу
людської крові та її компонентів і вносить зміни до Директиви 2001/83/ЄС; Директиви Комісії
2005/61/ЄС від 30 вересня 2005 року про імплементацію Директиви 2002/98/ЄС Європейського
Парламенту та Ради щодо вимог простежуваності та повідомлення про серйозні побічні реакції та
явища.

● Проект Закону України №10338“Про внесення змін до Цивільного процесуального
кодексу України, Кодексу адміністративного судочинства України щодо вдосконалення
порядку розгляду справ Вищим антикорупційним судом” від 13.12.2023

Направлений на забезпечення виконання зобов’язань України Статей 14, 22 Розділу ІІІ
«Юстиція, свобода, безпека» Угоди про асоціацію та сприятиме виконанню завдань, зазначених у
п. 59 Плану заходів з виконання Угоди про асоціацію, затвердженого постановою Кабінету
Міністрів України від 25.10.2017 № 1106 “Про виконання Угоди про асоціацію між Україною, з
однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і
їхніми державами-членами, з іншої сторони” виконанню рекомендації № 3 Європейської
Комісії щодо членства України в Європейському Союзі стосовно посилення боротьби з
корупцією, зокрема на високому рівні, шляхом активних та ефективних розслідувань, а також
забезпечення належної динаміки судових справ та винесених вироків, Рекомендації Ради Європи
CM/Rec 2007(7), Статті 6 “Право на справедливий суд” Конвенції про захист прав людини і
основоположних свобод

● Проект Закону України №10337 “Про доброчесне лобіювання” від 13.12.2023

Направлений назабезпечення виконання Статті 444 Глави 26 “Співробітництво з питань
громадянського суспільства” Розділу V “Економічне та галузеве співробітництво” Угоди про
Асоціацію щодо сприяння діалогу та співробітництву між учасниками громадянського суспільства з
обох сторін як невід’ємної частини відносин між Україною та ЄС, шляхом сприяння процесу
інституційної розбудови та консолідації організацій громадянського суспільства, у тому числі, серед
іншого, лобістській діяльності, неформальному спілкуванню, візитам і семінарам тощо, у відповідності
до висновків Європейської Комісії щодо України, викладених у звіті від 08 листопада 2023 року,
оприлюдненому на офіційному веб-сайті Європейської Комісії, в частині прийняття закону, який
регулює лобіювання відповідно до європейських стандартів, як частину антиолігархічного плану дій.

Детальний аналіз впливу Законопроєкт №10339 від 13.12.2023 року
“Про внесення змін до деяких законів України щодо звітування в рамках

залучення міжнародної допомоги”

13 грудня 2023 року Кабінет Міністрів України ініціював внесення у Верховну Раду
України проєкту Закону України “Про внесення змін до деяких законів України щодо звітування
в рамках залучення міжнародної допомоги”, який був зареєстрований з номером №10339.

● Проект Закону України №10339 “Про внесення змін до деяких законів України щодо
звітування в рамках залучення міжнародної допомоги” від 13.12.2023

Має забезпечити виконання зобов’язання Україною Статті 387 Глави 13 “Законодавство про
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https://www.eeas.europa.eu/delegations/ukraine/%D1%80%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%97-%D1%94%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D1%97-%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%96%D1%97-%D1%89%D0%BE%D0%B4%D0%BE-%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%81%D1%83-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8-%D0%BD%D0%B0-%D1%87%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE-%D0%B2-%D1%94%D1%81_uk?s=232
https://rm.coe.int/cmrec-2007-7-of-the-cm-to-ms-on-good-%20administration/16809f007c
https://rm.coe.int/cmrec-2007-7-of-the-cm-to-ms-on-good-%20administration/16809f007c
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004#Text
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/43386
https://neighbourhood-enlargement.ec.europa.eu/ukraine-%20report-2023_en
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/43389


заснування та діяльність компаній, корпоративне управління, бухгалтерський облік та аудит”
Розділу V «Економічне та галузеве співробітництво», додатку XXXV Угоди про Асоціацію та
дотримання положень

Директиви 2013/34/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 26 червня 2013 року про
річну фінансову звітність, консолідовану фінансову звітність та пов'язану звітність певних видів
підприємств, що вносить зміни до Директиви 2006/43/ЄС Європейського Парламенту та Ради та
скасовує Директиви Ради 78/660/ЄЕС та 83/349/ЄЕС;

Директиви 2006/43/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 17 травня 2006 року про
обов'язковий аудит річної звітності та консолідованої звітності, що вносить зміни до Директив Ради
78/660/ЄЕС та 83/349/ЄЕС та скасовує Директиву Ради 84/253/ЄЕС з метою забезпечення
ефективного та прозорого використання коштів фінансової допомоги, отриманої від міжнародних
фінансових рганізацій, донорських установ та держав-партнерів для підтримки процесу відновлення
та реконструкції в Україні.

Проект Закону України “Про внесення змін до деяких законів України щодо звітування в
рамках залучення міжнародної допомоги розроблено з метою забезпечення ефективного та
прозорого використання коштів фінансової допомоги, отриманої від міжнародних фінансових
організацій, донорських установ та держав-партнерів для підтримки процесу відновлення та
реконструкції в Україні.

Відповідно до Закону України “Про захист інтересів суб’єктів подання звітності та інших
документів у період дії воєнного стану або стану війни” юридичних осіб, крім тих, яких наділено
бюджетними повноваженнями згідно із законодавством, на період воєнного стану та стану війни
звільнено від обов’язку подавати фінансову звітність, забезпечувати проведення аудиторської
перевірки фінансової звітності та відповідно оприлюднювати фінансову звітність разом з
аудиторським звітом. Прийняття цих норм зумовлено тим, що в умовах воєнного стану
інформацією, яка міститься в оприлюдненій підприємствами разом з аудиторським висновком
фінансовій звітності, можуть скористатись країни-агресори з метою відслідковування видів
продукції, що випускається стратегічними підприємствами, ланцюгів поставок такої продукції,
адрес контрагентів таких підприємств тощо. Також виникла суттєва загроза втрати фінансової
інформації внаслідок того, що частина підприємств, яких безпосередньо було залучено до реалізації
певних проектів і здійснення заходів в умовах воєнного стану, може опинитись на непідконтрольній
території або втратити первинні документи, що унеможливить звітування підприємствами та
перевірку аудиторами фінансово- господарської діяльності цих підприємств.

В рамках спільної роботи міжнародних партнерів, керівництва держави та Міністерства
фінансів України вдалося досягти низки домовленостей щодо надання фінансової допомоги
Україні шляхом залучення значних ресурсів від міжнародних фінансових організацій,
донорських установ та держав- партнерів, що потребує належного обліку, звітування та аудиту
використання коштів такої фінансової допомоги.

Згідно із Законом України “Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність”
на період дії воєнного стану, а також протягом шести місяців після його припинення або скасування
суб’єкти аудиторської діяльності можуть не надавати згоди на проведення перевірок з контролю
якості аудиторських послуг, відповідно існує ризик погіршення системи контролю якості
аудиторських послуг та непідтримання її рівня згідно з вимогами міжнародних стандартів
аудиту. У зв’язку з тим виконання суб’єктами аудиторської діяльності, які не пройшли черговий
контроль якості аудиторських послуг та/або відстеження виконання обов’язкових рекомендацій за
результатами перевірки з контролю якості, завдань з обов’язкового аудиту та інших обов’язкових
завдань для суб’єктів господарювання (державних та комунальних підприємств, підприємств, що
становлять суспільний інтерес), які під час війни вже використовують та будуть використовувати
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надалі залучені кошти міжнародної підтримки, несе ризик неякісного надання послуг, а відтак
ненадання належного рівня впевненості в інформації, розкритій у фінансовій звітності цих суб’єктів
господарювання.

Законопроектом запропоновано зміни до Закону України “Про захист інтересів суб’єктів
подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни”, зокрема,
встановити, що:

- юридичні особи, які прямо або опосередковано мають у розпорядженні, отримують
та використовують кошти міжнародної допомоги, подають фінансову звітність, аудиторські
звіти та будь-які інші документи Міністерству фінансів України;

- для забезпечення прийняття такої звітності та інших документів щодо використання
цих коштів від цих юридичних осіб Міністерство фінансів України створює автоматизовану
інформаційну систему;

- критерії до суб’єктів аудиторської діяльності, які мають право надавати аудиторські
послуги з обов’язкового аудиту фінансової звітності юридичних осіб, які прямо або опосередковано
мають у розпорядженні, отримують та використовують кошти міжнародної допомоги, та виконувати
інші обов’язкові завдання з перевірки використання цих коштів, встановлює Міністерство фінансів
України.

Передбачено, що для цілей цього Закону:
- міжнародна допомога – допомога, що надається міжнародними фінансовими

організаціями, іноземними державами та іноземними донорами у вигляді коштів. Встановлено,
що цей Закон не поширюється на міжнародну допомогу, що надається у вигляді міжнародної
технічної та гуманітарної допомоги.

Законопроектом запропоновано зміни до Закону України “Про аудит фінансової звітності
та аудиторську діяльність”, та встановити, що:

- суб’єкти аудиторської діяльності, які згідно із законодавством мають право надавати
юридичним особам, які прямо або опосередковано мають у розпорядженні, отримують та
використовують кошти міжнародної допомоги, аудиторські послуги з обов’язкового аудиту
фінансової звітності та/або з виконання інших обов’язкових завдань з перевірки використання цих
коштів, подають до Органу суспільного нагляду за аудиторською діяльністю інформацію про
надання таких послуг;

- на період дії воєнного стану, а також протягом шести місяців після його припинення або
скасування право проводити обов’язковий аудит фінансової звітності великих підприємств,
банків, страховиків, емітентів цінних паперів, цінні папери яких допущено до торгів на
фондових біржах або щодо цінних паперів яких здійснено публічну пропозицію, державних
підприємств (крім тих, що відповідають критеріям малого підприємства та
мікропідприємства), юридичних осіб, які прямо або опосередковано мають у розпорядженні,
отримують та використовують кошти міжнародної допомоги, мають суб’єкти аудиторської
діяльності, рішення про проходження перевірки з контролю якості аудиторських послуг яких
прийнято в межах трирічного строку до дати надання відповідних послуг та які пройшли
відстеження обов’язкових до виконання рекомендацій (у разі їх надання), строк виконання яких
настав.

Реалізація положень акта не потребуватиме додаткових видатків із державного та/або
місцевого бюджетів та здійснюватиметься у межах бюджетних призначень Міністерству фінансів
України.

Законопроект виносився на громадське обговорення відповідно до вимог Порядку проведення
консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого
постановою Кабінету Міністрів України від 03.11.2010 № 996, шляхом його оприлюднення на
офіційному вебсайті Міністерства фінансів України (http://mof.gov.ua/) у підрубриці “Проекти
регуляторних актів у 2023 р.” рубрики “Проекти регуляторних актів для обговорення” розділу
“Законодавство”. Зауважень та пропозицій до законопроекту не надходило.

Прийняття законопроекту сприятиме інформаційному забезпеченню процедур моніторингу та
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контролю за використанням коштів, що надаються міжнародними фінансовими організаціями,
іноземними державами, іноземними донорами, підвищить рівень прозорості їх використання, що
сприятиме позитивному іміджу України.

АВТОР
Ярослав Сидорович


